交通运输部印发通知

## 我国全面恢复 国际邮轮运输

新华社北京9月19日电记 者19日从交通运输部获悉,经与 有关部门商议,决定在上海、深圳 邮轮港口试点恢复国际邮轮运输 的基础上,全面恢复进出我国境 内邮轮港口的国际邮轮运输。

近日,交通运输部印发通知, 要求海事管理机构加强邮轮安全 监管,按规定实施船旗国、港口国 监督检查,在始发港邮轮首航次 开航前须开展一次安全检查,督 促邮轮运输企业加强船舶安全管

理和应急演练,严格执行船舶禁 限航管理等有关安全规定。

交通运输部有关负责人表 示,国际邮轮载运旅客数量多、海 上航行时间长、应急处置要求高, 各地要扎实做好复航各项准备工 作,加强安全应急管理和疫情防 控,并做好邮轮运输市场管理,引 导邮轮运输企业不断提高运输服 务水平,会同相关单位指导邮轮 运输、港口企业优化旅客进出港 和登船流程,提升旅客服务体验。



昨日,国产大型邮轮运营商

爱达邮轮有限公司在"2023吴淞

口论坛"上发布,旗下首艘国产

营。首航船票自9月20日起发

首艘国产 大型邮轮 明年元旦首航

大型邮轮"爱达·魔都号"将于 2024年1月1日从上海吴淞口国 际邮轮港启航,正式开始商业运 售,宾客可登录爱达邮轮官网和 微信小程序订购。

"爱达·魔都号"全长 323.6 米,总吨位13.55万吨,拥有2125 间豪华客房和套房、22间各具特 色的餐厅及酒吧,满载可容纳 5246名宾客。 据新华社电

《学习贯彻习近平总书记在文化传承 发展座谈会上的重要讲话精神述评》

#### 出版发行

新华社北京9月19日电《学习贯彻习近平总书 记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神述评》一 书,近日由新华出版社出版,向全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 把文化建设提升到一个新的历史高度,引领文化强国 建设取得新的历史性成就,把我们党对文化作用和文 化发展规律的认识提升到一个新的境界。

2023年6月2日,文化传承发展座谈会在北京召 开,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家事业发 展全局战略高度,对中华文化传承发展的一系列重大 理论和现实问题作了全面系统深入阐述,为在全面建 设社会主义现代化国家新征程上推进文化传承发展 事业指明了前进方向、提供了根本遵循。

本书以新华社公开播发的习近平总书记在文化 传承发展座谈会上的重要讲话精神相关报道为基础, 随文配发新华社公开播发的图片数十幅。全书内容 包括深刻认识中华文明的突出特性、深刻把握"第二 个结合"的精髓要义和切实担负起新时代新的文化使 命三个部分,内容权威、图文并茂、通俗易懂,可以作 为广大干部群众学习贯彻习近平总书记在文化传承 发展座谈会上的重要讲话精神的参考读物。

国家金融监管总局提醒

#### 防范网络投资理财诈骗 勿信"保本高息"等套路

案件频发,损害消费者权益,扰乱金融市场秩序。国 家金融监督管理总局昨日发布风险提示,提醒广大消 费者高度警惕此类诈骗,谨防财产损失。

不存在"保本高息"理财产品。消费者应认清银 行理财、基金、信托、期货等均不是存款,高收益意味 着高风险,"保本高息""专家保证"等均是虚假网络投 资理财类诈骗的常见套路,应提高警惕。

不轻信来路不明"小道消息"。消费者进行投资 理财时应首选经金融监管部门批准设立并颁发许可 证的金融机构,不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群 等传播的"小道消息"以及无合法资质的机构或人员。

不贪图"一时便宜"因小失大。消费者对陌生来 电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警 惕,不随意点击不明链接或扫描二维码,避免因信息 泄露造成经济损失。

总之,消费者应培养正确的投资理念,提高风险 防范意识和信息甄别能力,避免因个人信息泄露给不 法分子可乘之机。如不慎被骗或遇到可疑情形,应及 时保留聊天记录、转账记录、银行账号等关键信息,第 一时间向当地公安机关报案,依法维护自身权益。

#### 第九届亚冬会 公开征集会徽吉祥物口号

本报讯 据哈尔滨日报报道,说起会徽,您会想起 经典的冬梦和"中国印·舞动的北京";说到吉祥物, "冰墩墩""雪容融""蓉宝"及五个福娃的可爱形象会 浮现在脑海;想到口号,"北京欢迎你""三亿人参与冰 雪""两个奥运,同样精彩"等金句会回响在耳畔…… 一届体育赛事成功举办的背后,这些代表了赛事举办 地乃至举办国文化特色和精神内涵的形象设计,往往 能引起广大参赛运动员及全世界体育迷的强烈共鸣。

500多天后,2025年第九届亚冬会将在哈尔滨举 办。能否拥有极具标志性的会徽、形象可爱的吉祥物 和响亮的口号,成为举办本次赛事的关键。9月19日 至10月18日,第九届亚冬会正式面向全球征集赛事 会徽、吉祥物和口号。

如果您有好的创意,在设计 中能充分体现全球性、民族性、开 放性、艺术性、创新性,并设计出 全亚洲乃至全球所认同和喜爱的 艺术作品,别犹豫,我们找的就是 您!我们期待您的踊跃参与,以 您独有的聪明才智,践行奥林匹 克"重在参与"理念,让哈尔滨亚 冬会和奥林匹克运动铭记您参与 的足迹,共铸辉煌。



扫码查看 参与方式



▲宇文觉墓出土 的甲骑具装俑。



▲宇文觉墓出土

的镇墓兽。



9 国可 的崩 座 身



综合新华社电、央视新闻 报道 记者昨日从陕西省考古 研究院了解到,考古工作者在 陕西省咸阳市发现了北周开 国皇帝宇文觉墓,出土陶俑等 随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭 城区周陵街道北贺村,墓址所 在地——洪渎原是北朝至隋 唐时期高等级墓葬的集中分 布地。发掘表明,墓葬地表原 有围沟。围沟呈南北向长方 形,南部中间一段向南凸出, 南北长147米、东西宽105 米。沟内仅一座墓葬,居于中 部偏北位置。墓葬坐北向南, 为斜坡墓道带四个天井的单 室土洞墓,南北水平总长 56.84米、墓室底距现地表深 10米,是北周时期中型墓葬。

这座墓葬曾被盗扰,目前 出土随葬遗物146件(组),以

模俑。墓志置于墓室入口东 侧,方形素面,正面楷书"周故 略阳公宇文觉墓二年十月壬 申",并以朱砂描红。据志文 内容可确定墓主为北周开国 君主孝闵帝宇文觉(542年-557年)。

陕西省考古研究院助理

各类陶俑为主,皆为矮小的半

研究员赵占锐说,宇文觉墓考 古发现的意义重大,这是继北 周武帝孝陵之后经过考古发 围沟的发现可进一步明确北 周帝陵与北周高等级大墓一 样具有地面结构。其次,宇文 觉以"略阳公"身份下葬,为北 周开国时期政治斗争提供实 物证据,补充了北朝史史料。 最后,静陵位置的确定为北周 其余3座帝陵分布提供了重 要指示信息。

受权臣拥立登基 即位不到一年被杀 北周(557年-581年)是中

傀儡皇帝宇文觉

链接。

▲宇文觉墓的墓志志石上刻有 "周故略阳公宇文觉墓"等字样。

本组图/新华社发

◆宇文觉墓的墓室。

国历史上南北朝的北朝朝代之 一, 历五帝, 共24年。577年, 北周武帝灭北齐,统一北方。 581年,杨坚受禅称帝,改国号

据史料记载,宇文觉是西 魏权臣宇文泰嫡子,九岁获封 略阳郡公。公元557年,在堂 兄宇文护的扶持下即位,国号 周,史称北周。

宇文觉虽为开国皇帝 实际上是宇文护拥立的傀儡。 他在称帝后为了亲政,与宇文 护发生冲突。公元557年,宇 文护派人逼宇文觉逊位,将他 贬为略阳公并幽禁。同年,宇 文护将宇文觉杀害。公元572 年,北周武帝宇文邕诛杀宇文 护,追谥宇文觉为孝闵皇帝,称 其陵墓为静陵。 据中新网



#### 进口蛋假冒台产 又抓到一家

20974千克问题蛋品流 入台岛北部

据台湾媒体报道 新北市卫生局 持续追查进口蛋流向,18日查获位于 新庄的"福商胜蛋品有限公司"蛋液 加工厂,曾向台当局农业部门辖下的 "畜产会"购入进口蛋品(产地:土耳 其、巴西、美国)共3批,在今年6月至 8月,与台产鸡蛋混合加工制成未杀 菌蛋液共20974千克,出售给台岛北 部县市的食品业者。

新北市卫生局指出,自9月12 日发生进口鸡蛋有效期标示不实问 题开始,新北市与台北、桃园、台中 等地展开联合稽查,9月15日扩大查 核辖内蛋品加工厂,发现有3家业者 曾受"畜产会"委托,将进口蛋品加工 制成冷冻杀菌蛋液,加工后的成品全 数送回"畜产会",后续经稽查人员进 一步比对资料,又查获有加工厂曾向 "畜产会"购买进口蛋品。

新北市卫生局表示,"畜产会"的 进口蛋品贩售给哪些加工厂代工,委 托制造的蛋液成品销售到哪里,依旧 是一团迷雾。希望台当局尽快公布 进口鸡蛋的销售流向,方便各县市进 行稽查。

进口鸡蛋争议引起台民众恐慌,台舆论怒轰民进党当局

# 台农业部门负责人被迫下台



据台湾媒体报道 台当局农业部门上 半年推行鸡蛋专案进口,不料频频爆出争 议,引起台湾地区民众恐慌。对此,台当 局农业部门负责人陈吉仲19日晚请辞获

认错。

据悉,今年上半年台湾地区缺蛋,民 进党当局3月专案办理进口鸡蛋填充市 场,不料进口鸡蛋争议频传,一波未平一 波又起。比如,进口鸡蛋多次被验出药物 残留;进口商超思公司资本仅50万元新台 币,却能拿下台当局农业部门上亿元新台

币进口蛋采购案,从巴西进口近9000万 颗鸡蛋,合约与报价备受争议,受到"在野 党"一连串穷追猛打;近日,桃园市政府卫 生局稽查发现,一家蛋品工厂将巴西、土 耳其、泰国进口的鸡蛋制成蛋液,产地却 标示"台湾地区",进口蛋混充台蛋犯下食 安大忌,令台当局农业部门难以回避管理 不当的骂声。

国民党"执政"的各县市政府全面接 力追查是否有过期进口鸡蛋流入市面。 其中,新北市政府查获191万颗过期巴西

鸡蛋,同时启动稽查确认学童营养午餐是 否使用进口鸡蛋。台北市政府18日直捣 台当局农业部门辖下的"畜产会"查全台 进口蛋流向,"畜产会"当场无法提供资料 相当难堪。18日晚上,台当局农业部门公 开全台到期进口蛋的仓储资料表。

台媒称,国民党这一波波攻势在全台 遍地开花,精准调度各县市政府的兵力展 开多点打击,令民进党当局疲于奔命、匆 忙应付,完全落于被动,接下来各县市政 府势必依照台当局农业部门公布的仓储 资料追查,倘若数量有出入,台当局农业 部门恐怕又将陷入混乱。

陈吉仲近日请辞,但被台当局行政管 理机构负责人陈建仁慰留。19日,陈吉仲 受访时表示,进口鸡蛋专案政策是正确的, 但遭到许多抹黑、造谣,造成台湾社会的纷 扰,"我愿意为这样的纷扰进行道歉。"

然而,对于陈吉仲的"道歉",台湾网 友并不认可,纷纷怒轰:"这叫道歉吗?死 不认错!""不用下台吗?""可悲,继续嘴 硬。""你把进口鸡蛋的流向等问题说清楚 吧,道歉有什么用?""看来是民进党为了 选举让他道歉。""笑死,政策如果正确,为

19日晚,陈吉仲再次请辞台当局农业 部门负责人职务,获陈建仁批准,21日将

### 柯文哲主动拆老家违建

赖清德不拆违建,被批"双标'



赖清德老家(左)被证实确实属于违建,但至今 未拆。柯文哲老家违建(右)已拆。

据人民网报道 台湾民众党主席柯文哲老家住宅 被质疑违建,近日主动拆除,但是,老家有违建的民进 党主席赖清德一再狡辩,被台湾民众痛批"双标"。

据悉,位于新竹市的柯文哲老家4层楼透天厝, 本月5日被人检举楼顶有铁皮屋违建。新竹市政府 依程序通知区公所进行调查,但尚未完成认定。不 过,柯母何瑞英为早点平息争议,近日雇人拆除楼顶 约15平方米的铁皮屋与一楼庭院的雨蓬采光罩,整 个工程花费4万多元新台币。柯文哲表示,该拆就 拆,同时点名赖清德老家不但违建,还很久没有缴 税。至于绿白标准为何不同,他无奈地表示:"没办 法,人家的声量比较大。'

其实,在柯文哲被检举的第二天,赖清德位于新 北市万里区的老家就被爆出涉嫌违建,且盖在矿业 用地上。新北市地政局证实确实属于违建,但赖清 德一直狡辩不是违建。台湾民众党新竹党部代理主 委李国璋昨日说,希望赖清德用同样的标准对待老